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Le cadre d’utilisation de cette activité n’est pas figé. Le professeur pourra l’adapter à ses objectifs.
	INFORMATIONS PÉDAGOGIQUES

	Niveau (classe) : 
	2nde

	Effectif : 
	30

	Référence au programme :

	Domaine :
	Maths

	Module : 
	Géométrie et nombres

	Capacités  et connaissances visées :
	Utiliser les théorèmes et les formules pour :

- calculer la longueur d’un segment, d’un cercle ;

- calculer la mesure, en degré, d’un angle ;


	PRÉREQUIS, CONTENU ET COMPÉTENCES VISÉES

	Objectif :
	Application des mathématiques dans une situation concrète (course d’orientation, navigation, paris-Dakar, …)

	Connaissances et savoirs-faire préalables :
	Réinvestissement de notions déjà abordées en 3ème :
· Echelles

· Trigonométrie

· Grandeurs composées

	Compétences visées :
	S’approprier

Analyser raisonner

Réaliser

Valider

Communiquer


	DEROULEMENT DE LA SÉQUENCE

	Organisation du travail en classe :
	Par groupes de 2

	Mise en commun :
	Pas de mise en commun nécessaire

	Ce qui a été fait après :
	Activité geoGebra sur la navigation (traçage d'une route en fonction de caps donnés et d'indications de vitesses)


Description détaillée de la fiche
Activité par groupes de 2. Le groupe reçoit 2 fiches, une devra être restituée, l’autre sert pour la recherche.

Le compte-rendu :

· La construction du triangle rectangle est incontournable !

· Les distances parcourues, 4,5 km vers l’est et 2 km vers le nord.

· La détermination de l’angle 24°  ( arctg(2/4,5) ou détermination graphique à partir de la construction du triangle rectangle).

· La distance obtenue en prenant le raccourci : 4,92 km (hypoténuse calculée à l’aide de la trigonométrie ou Pythagore, détermination graphique).
· Les durées des trajets : 49 min pour le trajet de 4,9 km et 65 min pour le trajet de 6,5 km.

La conclusion est qu’ Alexis doit prendre le cap 66° Nord-Est sur la boussole, marcher pendant 4,92 km (ou 49 min), cela lui permettra de faire arriver son équipe avec 16 min d’avance.

Il n’est pas nécessaire de faire de mise en commun. La détermination des éléments géométriques peut être effectuée par calcul, en utilisant un logiciel de construction, ou par une construction « à la main ».
Si au bout de 30 min un groupe n’a pas fait apparaître le triangle rectangle, il faut l’aider.
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